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Alors que les amines primaires et secondalres sont moins volatlles (températures d'ébullition
plus élevées) que les hydrocarbures de masse moléculaire comparable, il n'y a pas de grandes
différences pour les amines tertiaires.

amine primaire amine secondaire amine tertiaire  n-alcane M tgp (°C)
CH3{ CHz);NH, 59 48,7
CH3 CHzNH-CH, 59 37
(CH3)3N 59 35
C4qHyp 58 -05 @3
H3t CHz)zNH, 73 76
CH 3 CHZNH~-CH3; CH, 73 56
(CH,;),N-CH; CH, 73 37
CsHy, 72 36

Les amines primaires et secondaires, dont l'atome d'azote porte au

moins un atome H, peuvent s'associer par ponts hydrogene alors 0+ R
; P . - H / sH
que les amines tertiaires en sont incapables. Comme la polarisation ponts H : AN N//
de la liaison N-H est plus faible que la polarisation de la liaison O-H, 55 o 6-
l'association entre molécules d'amines est moins forte que ——N :
o H / \ !
l'association entre molécules d'alcools: les amines sont plus R Hs+
volatiles que les alcools de masse moléculaire comparable; la
methylamme et lethylamme sont des gaz a température ambiante.
equatlon globale: (CH3-CH2)3N ~+ CH3-CHy1 — (CH3jCHpyyN"T —  — - -
z o
trié¢thylamine iodoéthane iodure de tétraéthylammonium
interprétation:
o Cllan /\A \WATS oy T N>-CH—CH. (1
I -C—1lI _--N—CH;- 1
CHzCHzY CH;-CH;3 5 CHy @
CH3 CHJ CH3 départ CH3—CH2 anion iodure

nucléofuge

attaque nuciéophile cation tétraéthylammonium

A cause de la forte densité électronique sur I'atome d'azote de I'amine, le doublet libre lance
une attaque nucléophile sur I'atome de carbone appauvri en électrons du fait de la polarisation
de 1a liaison C-I ; il engage une nouvelle liaison N-C alors que la liaison C-I se rompt avec départ
de Y'anion iodure.

Le produit de la réaction est un sel d'ammonium quaternaire puisque l'atome d'azote, de

-
structure tétraédrique, est relié a 4 atomes de carbone. L) fmf’(‘el‘ ,““‘1)20( @
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